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Rådet för allmänna frågor och yttre förbindelser  

den 7 november 2005 - kommenterad dagordning 

 

Allmänt 

 

Rådet för allmänna frågor och yttre förbindelser äger rum i Bryssel den 

9 november 2005. 

 

I anslutning till rådsmötet hålls det årliga samarbetsrådet mellan EU 

och Sydafrika. 
  

 

RÅDET FÖR YTTRE FÖRBINDELSER 
 

1) Godkännande av dagordningen  
 
2) Vitryssland  
 
Sannolikt beslutspunkt. 

 
Enligt underhandsinformation förväntas ordförandeskapet cirkulera ett 

utkast till rådsslutsatser inför GAERC och Vitryssland kan därmed bli 

en beslutspunkt. Rådsslutsatserna förväntas innehålla riktlinjer för 

EU:s fortsatta agerande gentemot Vitryssland. Den allmänna 

inriktningen från 2004 förväntas ligga kvar. Regeringen lägger stor vikt 

vid EU:s engagemang för en demokratisk utveckling i Vitryssland och 

välkomnar att frågan behandlas av utrikesministrarna. Regeringen 

arbetar för att EU stärker sin närvaro i landet, ökar sitt engagemang för 

en demokratisk utveckling och sitt stöd till civila samhället. 
 
3) Iran 
 
Sannolikt en beslutspunkt. Korta rådslutsatser förutses.  
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Under det senaste GAERC begärde rådet en utvärdering av EU:s 

relationer med Iran sedan det senaste mötet i den allomfattande 

dialogen, som ägde rum i december 2003. På basis av information från 

EU-ambassaderna i Teheran diskuterade Kommittén för utrikes- och 

säkerhetspolitik EU:s relationer med Iran den 18 oktober och brett stöd 

uttrycktes då för strävan att hålla diplomatiska kanaler med Teheran 

öppna. Vid sidan av Irans ambitioner på det nukleära området, är de 

frågor som behandlas inom ramen för den allomfattande dialogen av 

hög prioritet för EU (terrorism, mänskliga rättigheter, fredsprocessen i 

Mellanöstern, icke-spridning och regionala frågor). 

 

4) Kosovo   
 

Kosovo kommer upp som en diskussionspunkt, eventuellt för beslut. 

Rådsslutsatser kan förutses.  

 

FN:s utvärdering om utvecklingen i Kosovo har nyligen presenterats av 

FN:s särskilda sändebud Kai Eide. Utvärderingen ger en blandad bild 

av läget. Trots att framsteg har gjorts, överväger de negativa 

skrivningarna om utvecklingen på marken. Eide frikopplar emellertid 

sin bedömning av det politiska läget i Kosovo och situationen på 

marken från den fortsatta processen med statussamtal och ger 

klartecken för start av statussamtal trots bristande standardsuppfyllelse. 

Eide lyfter särskilt fram behovet av ekonomisk utveckling parallellt 

med den politiska processen för att komma vidare. Läget är inte 

optimalt enligt Eide, men status quo är inte en option och det finns inte 

något att vinna på att skjuta upp statussamtalen.  

 

Martti Ahtisaari kommer sannolikt att utses till Generalsekreterarens 

särskilda sändebud med uppdrag att inleda statussamtalen. Ahtisaari 

kommer sannolikt att knyta bl.a. representanter från kontaktgruppen, 

rådssekretariatet och kommissionen till sitt förhandlingsteam.  

 

5) Syrien 
 

Diskussions- och ev. beslutspunkt. Rådsslutsatser förväntas. 

 

Ministrarna kommer att diskutera EU:s relationer med Syrien mot 

bakgrund av FN-rapporten (den s k Mehlisrapporten) om mordet på 

Libanons f d premiärminister Hariri. FN:s säkerhetsråd behandlar 

rapporten den 25 oktober och kan komma att överväga åtgärder mot 

Syrien. Ministrarna kommer sannolikt att anta rådsslutsatser. Dessa 

kommer sannolikt att inkludera krav på Syrien skall samarbeta fullt ut 

med den fortsatta FN-utredningen om mordet.   
 

6) Fredsprocessen i Mellanöstern 
 
Diskussions- och ev. beslutspunkt. Rådsslutsatser förväntas. 
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Ministrarna kommer att diskutera den senaste utvecklingen vad gäller 

fredsprocessen i Mellanöstern. Det är i nuläget inte klart hur 

dagordningen kommer att se ut, men troligen kommer diskussionen att 

fokusera på något/några av följande områden: situationen i och kring 

Jerusalem, det fortsatta stödet till kvartettsändebudet Wolfensohns 

ansträngningar, gränsövergången i Rafah samt förutsättningarna för att 

hålla val till det palestinska parlamentet i januari som planerat. 
 
7) Irak 
 
Diskussionspunkt. 

 

Rådet förväntas diskutera resultatet av folkomröstningen om den 

irakiska konstitutionen som hölls den 15 oktober. Ordförandeskapet 

förväntas även rapportera från det senaste trojkabesöket i Bagdad den 

24 oktober.  

 
8) Uppföljning till FN-toppmötet 
 
Diskussions- och eventuellt beslutspunkt.  

 

Uppföljningen till FN-toppmötet var en dagordningspunkt vid 

föregående ordinarie GAERC-möte den 3 oktober. På grund av 

tidsbrist kunde en substansdiskussion inte äga rum mellan 

utrikesministrarna. Sverige framförde i Coreper att en diskussion är 

angelägen och att frågan borde tas upp till förnyad behandling på 

GAERC, vilket nu alltså sker. 

 

Tonvikten i diskussionerna förväntas läggas på EU:s roll i 

genomförande av besluten från FN:s toppmöte, och de nu pågående 

förhandlingarna i New York om upprättande av en fredsbyggande 

kommission, ett MR-råd, förhandlingarna om en konvention om 

internationell terrorism, och reform av FN-sekretariatet. Ministrarna 

förväntas även att diskutera hur EU kan fortsätta att spela en central 

roll i FN-reformprocessen genom en nära och kontinuerlig dialog med 

andra nyckelländer och regioner på huvudstadsnivå.     

 

 

Övriga frågor 
 
EU-Sydafrikas samarbetsråd 

 

I anslutning till GAERC kommer det årliga mötet med EU-Sydafrikas 

samarbetsråd äga rum för andra gången. Mötet kommer att inledas med 

en diskussion om handelsfrågor inkl översyn av samarbetsavtalet 

mellan EU och Sydafrika (TDCA). Bistånds- och forskningssamarbetet 

förväntas därefter tas upp. Slutligen behandlas vid det ”öppna” mötet 

viktigare EU/Afrika-frågor som utarbetandet av EU:s Afrika-strategi, 

relationerna mellan EU och Sydafrika, SADC-samarbetet samt 

AU/NEPAD.  
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Vid den påföljande middagen som sker i ”trojka-format” kommer 

regionala frågor att behandlas som Stora sjö, Sudan, Elfenbenskusten 

och Zimbabwe liksom reformarbetet i FN. Detta mot bakgrund av 

Sydafrikas stora engagemang i fredsinsatser i Afrika och landets 

betydande roll i det multilaterala samarbetet. 


